

街区 >

灵活就业高校毕业生可领社会保险补贴啦

符合条件的可去街道人社大厅申请

本报讯(记者 崔岩 通讯员

吴晓霞)记者从文化东路街道获悉,从2014年开始,济南对济南市户籍实现灵活就业的离校未就业高校毕业生,给予一定数额的社会保险补贴。

据了解,此次离校未就业高校毕业生灵活就业社会保险补贴对象是指具有济南市户籍,2014年7月毕业以后在济南公共就业服务机构进行失业登记,两年内实现灵活就业、并按规定缴纳社会保险费的全日制普通高校离校未就业毕业生。

那什么是“灵活就业高校毕业生”呢?灵活就业高校毕业生指的是以临时性、季节性弹性工作等形式就业的高校毕业生,通常包括从事钟点工、家庭服务等工作的毕业生以及其他形式灵活就业的高校毕业生。

离校未就业高校毕业生灵活就业社会保险补贴的项目和标准按照

济南市灵活就业人员养老、医疗参保缴费的下限给予不超过60%的比例进行补贴,实行先缴后补、定额补贴。离校未就业高校毕业生享受此项补贴的期限不超过3年。

社会保险补贴认定程序包括:个人申请、街道审核、县(市)区认定、公示。符合补贴条件的离校未就业高校毕业生实现灵活就业后,及时缴纳社会保险的,本人需持毕业证、报到证、身份证件、户口本及相关证明材料,到户籍所在地街道人力资源社会保障服务中心自愿申请灵活就业社会保险补贴资格,填写申请表。

街道人力资源社会保障服务中心接到申请后,要通过“劳动99”系统对其申报材料、就业、失业等信息进行审核,并在申请表上签署意见。盖章。接下来就是县(市)区劳动就业办公室进行资格的认定。经认定符合补贴条件的未就业高校毕业

生,街道(乡镇)人力资源和社会保障服务中心在所在街道(乡镇)明显位置进行公示,公示时间不少于三个工作日,无异议的,反馈到县(市)区劳动就业办公室。

经认定符合条件的高校毕业生,于每年3、6、9、12月22日前持身份证件、户口本、本季度社会保险缴费单据的原件和复印件等材料到户籍所在地的街道(乡镇)人力资源社会保障服务中心,按规定填写发放登记表。

值得注意的是,有六种情形是不能享受离校未就业高校毕业生灵活就业社会保险补贴的:1,领取个体工商户营业执照的;2,无相应缴纳社会保险缴费记录的;3,已享受其他社会保险补贴政策的;4,与用人单位签订社会保险协议缴费的;5,毕业离校后,自主创业或曾被用人单位吸纳就业的;6,享受本项补贴满三年的。



街道联讯

文东街道

整治辖区烧烤点

为进一步巩固创卫成果,加大环境整治力度,为辖区居民群众创造更加整洁、文明、舒适的生活环境,文化东路街道积极行动,出动20余人,集中对诚基中心7处烧烤点进行检查,重点检查经营证件是否齐全、烧烤经营业户是否按规范要求安装油烟分离器等,同时,聘请专业技术人员对经营商户所经营的

肉类食品进行抽检,以确保居民“舌尖上的安全”。对未按照要求经营的,执法人员随即下达了责令整改通知书,限期整改。下一步文东地区城管委将按照“限时、限地、限规模、无烟化”的要求,对辖区所有烧烤摊点实施规范化经营管理。

(记者 王若松 通讯员 薛友丽 杨雯)

诚基中心组织消防演练

消防安全记心间 防火减灾多演练

本报讯(记者 王若松 通讯员

于海 赵耀)为进一步提升居民群众的防灾抗灾意识,普及消防安全知识技能,增强火灾防范能力,5月12日上午,文化东路街道联合消防、派出所、城管、诚基中心第一社区居委会、物业安保等部门,在诚基中心小区内进行消防安全宣传及消防模拟演练活动。

活动现场包括专题授课、资料发放、消防安全教育等多项内容,并利用展板、标语、宣传资料等多种宣传方式,力争使广大群众更好的学习并掌握防灾减灾知识和避免、自救技能,最大限度减轻灾害损失。

记者注意到,在消防咨询点,消防人员耐心细致地解答了群众相关疑问,就如何应对突发事故的一些自救技巧进行了解释,为广大群众宣传防灾减灾科普知识。

接下来的消防模拟演练由两个阶段组成,第一阶段模拟居民家中发生火灾,社区发现险情后,立即启动应急预案进行先期处置并报警,



消防队接警后立即赶赴现场,成功组织居民疏散、逃生,紧急启用消防水泵将火扑灭。第二阶段模拟初起火灾,使用灭火器材进行灭火,指导居民群众进一步了解和正确使用灭

火器。

随后,工作人员向居民发放了涵盖火灾案例及教训、防火灭火知识、逃生自救方法等内容的消防安全宣传手册。

中科院路社区

掌握防震减灾技能

近日,中科院路社区开展了以防震减灾为主题的宣传活动,在社区宣传栏、居民楼公告栏张贴防震减灾宣传画,大力宣传认识地震、避震要诀、自救互助等防灾减灾知识,使广大辖区居民群众掌握了更多的防震减灾技能。

“原来避震有这么多小技巧,防患未然挺管用的。”社区居民李

凤兰说。的确,采访中记者注意到,通过这次活动的开展,强化了社区群众的防灾减灾意识,提高了居民群众的防灾能力,防灾减灾知识得到了较好普及,不但有助于保护居民生命和财产安全,也促进了中科院路社区的和谐发展。

(记者 王若松 通讯员 成振洲)

文化东路社区

教居民家庭营养配餐

今年是中国计划生育协会成立35周年纪念日,为了宣传计划生育基本国策,弘扬人口文化,5月21日下午,山大路社区计生协会邀请了济南圣玛利亚妇产医院钟伟校长,为协会会员们进行了女性健康与优生优育等计生知识讲座和计生知识抢答。通过这次5.29计生协会纪念日活动的开展,使居民们更进一步了解了计生政策和生殖保健知识,同时也为创建和谐社区奠定了良好的人口环境。

本报记者 王若松 通讯员 周虹 摄影报道

从社区居民实际需求出发,细心地为居民讲解家庭营养配餐相关知识,并发放了40余份宣传资料,倡导育龄妇女健康、科学、文明、进步的婚育观念和生活方式,促进优生优育、男女平等和家庭幸福。文化东路社区居委会以此次讲座为契机,密切与群众沟通,进一步扩大了社会影响。

(记者 崔岩)



提升自己,做美丽女人

文东街道摸底困难家庭失能老人

社区失能老人将获补贴

本报讯(记者 崔岩)

为提高失能老人福利保障水平,根据《中华人民共和国老年人权益保障法》提出的“对生活长期不能自理、经济困难的老年人,地方各级人民政府应当根据其失能程度等情况给予护理补贴”的要求,近日,文东街道在辖区内开展生活长期不能自理、经济困难老年人摸底工作。

据了解,此次摸底的对象是失能老人,具体条件为具有山东省户籍的、享受城乡低保或散居城市“三无”、农村五保待遇的老年人。

同时生活长期不能自理、能力等级为2-3级,并同时按照《老年人能力评估》符合条件的以及其他生活长期不能自理的智力、精神和肢体重度残疾困难老年人,也是此次摸底

对象。

文东街道相关工作人员介绍,符合条件的失能老年人将会享受护理补贴标准每人每月不低于60元。此项补贴由县(市、区)民政部门发放,可将失能老年人护理补贴与低保金、五保金一并发放,也可单独为失能老年人办理银行卡,通过金融机构按月实行社会化发放。

为顺利推进中科院路辖区内个体工商户年报工作,近日,中科院路社区积极行动,督促个体户填写相关材料,提供协调和指导服务。

自5月21日开始,中科院路社区协助历下区工商局积极指导个体工商户全面开展年报工作,切实提升个体工商户年报率。

为确保辖区内个体工商户年度报告数

据真实性和完整性,中科院路社区在历下区工商局的指导下,走上街头逐户实地指导经营户填写《个体工商户年度报告表》等相关材料,尽心尽力帮扶其完成年度报告工作。同时,对前来社区办事的个体工商户进行年报工作答疑、提供协助年报和指导服务。

(记者 王若松 通讯员 成振洲)